

V. M. Molotov nyilatkozata a berlini külügyminiszteri értekezlet 1954 február 18-i záróülésén

Moszkva (TASZSZ). A Szovjetunió, Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok külügyminisztereinek jelen berlini értekezlete megtárgyalta a nemzetközi helyzet különböző kérdéseit. Az értekezleten lezajlott eszmecsere elősegítette az itt képviselt államok álláspontjának helyesebb értelmezését.

Világosabban felszínre kerültek itt a kormányaink álláspontjában mutatkozó eltérések. Ugyanakkor világosabbak lettek a nemzetközi helyzet különböző kérdéseit, amennyiben az érdekeltek felek valóban mutatnak ilyenirányú törekvést.

A Szovjetunió kormánya — híven változatlan békepolitikájához — úgy vélte és úgy véli, hogy a berlini értekezlet olyan mértékben válik hasznára a népeknek, amilyen mértékben elő fogja mozdítani a népek békejének és biztonságának megszilárdítását.

Köztudomású, hogy néhány nagy államban vannak olyan erők, amelyek ellenzik az országok közötti kapcsolatok megjavítását. Ezek az erők a nemzetközi feszültség fenntartásában, sőt talán fokozásában érdekeltek. Főlegemmel töltötte el őket például a koreai háború beszüntetése, mivel érdekük fűződik a nagy katonai megrendelésekhez és a fegyverkezési versenyhez. Ez ugyanis hozzájárul zsebnük duzzasztásához, profitjuk és extraprofitjuk növeléséhez. Ezekben az országokban azonban csupán olyan különleges előjogokat élvező szűk csoportoknak vannak ilyen érdekei, amelyek gazdaságuk határait nem ismerő növekedésére törekvenek, más emberek rovására, a néptömegek — és elmondható — a nemzetek, a nagy és kis nemzetek érdekei viszont egészen mások.

A népek a nemzetközi feszültség enyhítésében, a béke megszilárdításában érdekeltek. A Szovjetunió kormánya egész külpolitikájában éppen ezeket az érdekeket tartja szem előtt. Ezen az értekezleten megállapodás jött létre, amelynek értelmében az Egyesült Államok, Franciaország, Anglia és a Szovjetunió kormánya intézkedéseket tesznek, hogy előmozdítsák a leszerelés, vagy legalábbis a fegyverzet lényeges csökkentése problémájának sikeres megoldását. Ez bizonyos kötelezettségeket ró a négy állam kormányaira.

Megállapodás jött létre továbbá abban a tekintetben, hogy Genfben összehívják az Egyesült Államok, Franciaország, Anglia, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság, valamint a közvetlenül érintett országok képviselőinek értekezletét a megfelelő kérdések megvitatására.

Ezen az értekezleten a koreai kérdés végérvényes rendezését szándékoznak elősegíteni. Ez a megállapodás megfelel a béke megszilárdítása érdekeinek és a Korea nemzeti egységével összefüggő kérdés megoldása érdekeinek. Az értekezlet ugyancsak megvizsgálja majd az indoknai béke helyreállításának kérdését is. Indoknai népeinek a béke megteremtésére, a nemzeti szabadságra irányuló törekvéseit kellő támogatásban kell részesítenie minden szabadságszerető népnek.

A német probléma megvitatásakor valamennyien leszögeztük, hogy a kérdés megoldása elszakíthatatlanul összefügg az európai biztonság biztosításával. Ez azt jelenti, hogy Németországot demokratikus és békeszerető alapon kell egyesíteni és nem szabad megengedni a német militarizmus viszályítását.

Most már elege világos, mi az eltérés a négy állam állásfoglalásában Németország kérdésével kapcsolatban. Jelen értekezletünk különösen világossá tette, hogy a német probléma megoldása mindenekelőtt maguknak a németeknek az ügye. Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió kormányai felelősséget tartoznak a német kérdés megoldásáért, de nem felelhetnek meg arról, hogy az idegen megszálló csapatoknak Németország területén csak korlátozott feladatai vannak és e megszálló csapatoknak nem szabad kirekeszteniük a németeket azoknak a kérdéseknek megoldásából, amelyek Németország egységesítését, a német állam egységének demokratikus és békeszerető alapon történő helyreállítását érintik. Ezen az értekezleten, sajnos, nem egyeztünk meg még abban az egyszerű kérdésben sem, hogy meghallgassuk itt a németeket és megtudjuk, mit gondol maga a német nép Németország egységesítésének halaszthatatlan feladatairól és a német népek az európai béke és biztonság biztosításában való részvételéről.

A Szovjetunió képviselői bizonyosak abban, hogy ha meghallgattuk volna a németeket, meghallgattuk volna Kelet- és Nyugat-Németország képviselőit, sok tekintetben megkönnyítettük volna az egész német népet érdeklő halaszthatatlan feladatok megoldását.

A német állam egysége helyreállításának kérdése minden német figyelmének középpontjában áll. Ezért elő kell mozdítanunk az össznémet szabad választások mielőbbi megtartását. Ha valóban szabad választásokat akarunk Németországban, azokat maguknak a németeknek és nem külföldi megszálló csapatoknak kell lebonyolítaniuk.

Az össznémet választások tényleges szabadságának biztosítása céljából a szovjet kormány azt javasolta, hogy szigorúan korlátozott csapatkontingensek kivételével egész Németország területéről vonják ki a külföldi megszálló csapatokat. Akkor majd el lehet kerülni, hogy idegen hatalmak nyomást fejtsenek ki és beavatkozzanak a német nép olyan tisztán belső ügyébe, mint az össznémet nemzeti parlament képviselőinek szabad megválasztása.

Halaszthatatlan a német békeszerződés megkötésének kérdése. A német békeszerződés mielőbbi megkötésének szükségességét védelmezni annyit jelent, mint védelmezni Németország egységének mielőbbi helyreállítását. Eddig még nem sikerült meg egyeznünk arra vonatkozóan, hogy megkezdjük a német békeszerződés előkészítését. Ezt a kérdést azonban meg kell oldani. A szovjet kormány reméli, hogy a négy hatalom további erőfeszítéseket tesz a német kérdés kielégítő és az európai béke megszilárdítása érdekeinek megfelelő megoldására.

Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és a Szovjetunió kormányai meg tudtak egyezni egymás között a háború éveiben. Még inkább meg kell találniuk eszlekeik összehangolásának útjait békés körülmények között, különösen, amikor egy új háború veszélyének elhárításáról van szó.

A szovjet kormány soha nem utkolla, hogy elutasító álláspontra helyezkedik egyes országok és más államok ellen irányuló katonai csoportosulásainak létrehozásával szemben. A nemzet-

közi viszonyok ilyen irányú fejlődése a háborús veszély fokozódásához vezet, ellenétben áll a népek közötti szilárd béke megteremtésének érdekeivel.

A szovjet kormánynak feltétlenül rá kell mutatnia egy olyan katonai csoportosulás különös veszélyére, mint az európai védelmi közösség, amelynek megalakulása a német militarizmus feltámasztását jelenti. Az ilyesféle tervek nem felelnek meg az európai béke és biztonság érdekeinek.

Ezért terjesztette elő a szovjet kormány az összeurópai kollektív-biztonsági szerződés tervezetében foglalt javaslatot. Ebben a szerződésben az egyenjogúság alapján részt vehetnek Németország is, most mint Kelet- és Nyugat-Németország, az egység helyreállítása után pedig mint egyesült Németország. Az európai kollektív-biztonsági rendszer megvalósítását előmozdíthatnák nem európai államok is. Helytelen volna megfedkezni arról, hogy mind az első, mind a második világháború kirobantása Európában kezdődött. Eppen ezért különleges jelentőségű a Szovjetunióval az összeurópai kollektív-biztonsági szerződés megkötésére vonatkozó javaslata.

Az osztrák államszerződés kérdését már ezen a berlini értekezleten meg lehetett volna oldani.

Ezt egyelőre akadályozták a fent említett tervek, amelyek növelik a német militarizmus újjáélesztésének veszélyét. A szovjet kormány ennek ellenére azt a meggyőződését juttatja kifejezésre, hogy a legközelebbi jövőben van lehetőség a kérdés megoldására. Ezt figyelembe kell vennie Ausztria kormányának és helyesen kell érthetnie az osztrák népeknek.

A berlini értekezlet összehívásának és a Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminisztereinek közötti közvetlen érintkezés újrafelvételének meghatározott jelentősége van a jelenlegi körülmények között. Elősegítette néhány olyan megérlelődött nemzetközi probléma megtárgyalását, amelyek megoldása elengedhetetlenül szükséges a nemzetközi feszültség további enyhítése szempontjából.

Azok a kérdések, amelyek ezen az értekezleten megoldatlanok maradtak, nem kerülnek le a napirendről. Folytatunk kell erőfeszítéseinket és még állhatatosabban kell törekednünk megoldásukra.

Reméljük, hogy a berlini értekezlet elő fogja mozdítani a hatalmak együttműködésének fejlődését a nemzetközi ügyekben — a béke megszilárdítása érdekében.

Teljesítik vállalásaikat

A Mezöhegyesi Cukorgyár lökösházi célgazdaságának dolgozói vállalták, hogy a gépjávitási munkát az előírt határidő előtt két nappal teljesítik. Kitting József szerelő vállalta, hogy G-35-ös traktorának teljes javítását az előírt határidő előtt 8 nappal befejezi. Ezzel elősegíti a traktor mielőbbi munkábaállítását. A marhabizalással foglalkozó dolgozók máris eredményt értek el. Az abrak-, szálas- és silólakarmány-tervezésű etetésével a tervezett hizlalási súlyt 120 százalékra teljesítették. Szerződésükötési előirányzatukat már 112 százalékra teljesítették.

Szavai Ernő igazgató, Mezöhegyesi Cukorgyár.



Fűrógépgyár dolgozóinak, Budapest

Kedves Elvtársak!

Mi, a dobozi géppálmás dolgozói örömmel fogadtuk leveleteket és azt a nagy segítségét, jó javaslatokat, amelyeket az üzem részéről Leventeújvári elvtárs géppálmásunk látogatásakor nyújtott számunkra. Ugy gondoljuk, hogy ez a látogatás biztosíték arra, hogy további támogatásokkal géppálmásunk az 1954-es évi terült határidő előtt, a minisztertanács határozatának megfelelően teljesíteni tudja.

Mi az üzem részére nyújtott segítséggel munkánkat az elkövetkező időben fokozni fogjuk. Ezáltal több gépi munkát tudunk biztosítani a termelőszevelkezetek és az egyéni dolgozó parasztek számára. Ha ezt közös erővel valóra válljuk, úgy elegendő leszünk annak a követelésnek, ami dolgozó népünk ellátásához szükséges. Biztosított erre az is, hogy a januári gépjávitási tervünket 245 százalékra teljesítettük, az egész téli gépjávitási tervünket pedig február 25. hélyét már február 10-re 113 százalékra teljesítettük. Ezzel felkészültünk a tavaszi munkára. Dolgozóink vállalást tettek a pártkongresszus tiszteletére, ugyanakkor versenyre hívták a velünk párosversenyben levő gyulavári géppálmás dolgozóit az egész évi terv teljesítésére.

Doboz, 1954 február 17.

Puskás Gábor
párttitkár

Kármayczki Gábor
ü.-elnök

Gunda György
igazgató

Molnár Sándor
vezető mechanikus

Vezetőségválasztó taggyűlések hírei

HIELYES:

A SZARVASI tűzoltók pártszervezeténél 100 százalékos volt a megjelenés. Az előkészítés is jó volt. Ennek eredménye, hogy a pártdemokrácia semmi nemű csorbát nem szenvedett. Többen javasolták: a halálosági javaslatot bővítsék ki azzal, hogy a tsz-ben, állami gazdaságban, sőt az egyéni dolgozó parasztek közül is képezzen ki a tűzoltótestület dolgozókat a tűzveszély megelőzésére.

A MEZŐHEGYESI állami gazdaságban a fűpergpusztai és a kamarápusztai pártszervezet egyesült és a vezetőségválasztó taggyűlést is együtt hajtották végre. A pártbizalmi elvtársak jó munkát végeztek, amelynek eredménye abban mutatkozott meg, hogy harcos volt a taggyűlés. Alaposan megvitaták a pártvezetőségi funkciók jelölt elvtársak eddigi munkáját.

A PUSZTASZÖLLÖSI «Előre» tsz-ben a vezetőségválasztó taggyűlés alkalmával a párttagságnak mintegy 50 százaléka ért hozzászólási jogával. Sokan munkafelajánlást tettek. Például ifj. Blahó Pál tehenész vállalta, hogy pontos takarmányozással, a tehének tisztántartásával egy literrel emeli a tejhozamot.

A GYOMAI «Uj Élet» tsz-ben bírálták az elvtársak a felsőbb

pártszerveket is. Elmondották az elvtársak, hogy aratás óta megfelelkezett róluk nemcsak a járási pártbizottság, de a Megyei Pártbizottság is. A felsőbb szervektől több segítséget várnánk — mondták az elvtársak.

HELYTELEN:

A PÓSTELEKI konzervgyár pártszervezeténél a taggyűlés előtti órákban szinte kaphatóból készítették el a vezetőség beszámolóját. (Hozzátehetjük: ez eléggé általános a megyékben). A párttagság jórésze közvetlen a taggyűlés előtt tudta meg, hogy vezetőségválasztó taggyűlést tartanak.

A KÉTEGYHÁZI Mezőgazdasági Szakiskolában nemcsak a párttagság volt tájékozatlan a vezetőségválasztás feladatával, hanem maga a pártszervezet vezetősége is. Az elnökséget, a jelölőbizottságot a párttagság javaslata alapján választották meg, de a jelölőbizottságnak egy névsort adtak a kezébe, amelyen fel volt tüntetve, hogy kit kell jelölniük.

A KASZAPERI «Lenin» tsz pártszervezeténél két tagjelölt is szavazott, holott a Központi Vezetőség határozata értelmében a tagjelölteknek csak tanácskozási joguk van.

Az elkövetett hibák ismételt figyelemztetik a felsőbb pártszerveket vezetőit, hogy tovább kell erősíteni az ellenőrző, segítő munkát, a hibák megelőzése érdekében.

Elvtársi segítségadás

A Ribakov-mozgalom alkalmazásával felére csökkentettük az üresjáratot vállalatunknál. Ezt úgy oldottuk meg, hogy ha a Pámutszövénybe viszünk árut, visszafelé vagy üres ládákat, vagy salakot szállítunk. Az üresjáratot dolgozóink sem szeretik és ennek érdekében ha árut szállítanak valamerre, az elindulás előtt megkérjük, mit hozunk visszafelé. Üzemünknel 100 százalék alatt teljesítő dolgozó is van. Ezek főleg az új dolgozókból kerülnek ki. Az új munkásokat régebbi dolgozókhöz osztom be, akik szívesen tanítják a szakma mesterfogásaira. Az él-üzemcímét az elmúlt héten nyertük el. Ezt meg akarjuk tar-

tani továbbra is, éppen ezért vállaltam, hogy a kongresszus tiszteletére tíz, száz százalék alatt teljesítő dolgozónak adom át tapasztalataimat.

Mazán András,
sztahanovista kocsai-irányító,
Békéscsaba, Belsped.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Párás, ködös, erősen felhős idő, sokfelé havazás. Mérsékelt délekeleti légáramlás. A hideg idő tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek: ma reggel keleten mínusz 13 — mínusz 16, máshol mínusz 10 — mínusz 13, délen mínusz 3 — mínusz 6 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet ma mínusz 5 fok alatt lesz.

Hárc

A szarvasi nagy vítvjár a gépjávitási munkák, komolyan állnak a linvec főlé meth Ferenc Berberovits résszel a kezvontató me a javítást. munkások a technikai gyén, Budapest nökséget váfelett. Némeja: amikor az tézett az i hogy segíts munkáját, a közl minte keztek.

Ok. há Szarvasra. de örömmel gépjávitás is. E rövid pries kapcsol tük. Köleső mást a mur

Mindenü a dol kell megfog mai segítség brigád tagjai meggyőződte válo szakem kének tölt kis hibára gyelmezettik

Levelek

K

Egyik szán sikos úton, n rakva érett is nincs itt a szentandrásiak a munkát. Sz emberek. Az e rasztek a ter töl vesznek pém lemaradni, sem másik munka olvasták az ujs tsz kongresszu a «Petőfi» ter Mindezt nagy Vajjon, melyik Majdnem m azóta, amióta tükára beküldt tőségünkbe. E

«Csoportunk rüli idős emb versenyzünk, szorgáljuk saj a haza javára. leten határozta vesznék a kor ben. Pártunk o élénk, melyne edemes küzd jük, mi, pártl ebben a verser

A «Petőfi» tsz nap múlva vá «Elfogadjuk üzenjük a Be igyekezzenek é elsőségért.»

Ez a nemes egy-két napig zetekben, han is. Sőt, még cs zán kibontakó juk magunkat mást a tsz-tag Meg is látszik ken.

„Pet

Február 14-táblán:

«Minden tag Trágyázás,

Ez volt a mind a huszor gskodott kint beteg is volt megünk ki —

szobozóinak, Budapest

Jogadtuk levele... amelyiket az... munkák látogatása... ez a látogatás... munkánk az... és határozatának

kánkat az elkö... gépi munkát... egyéni dolgozó... válljuk, úgy ele... népünk ellátás... nári gépjávitási... teli gépjávitási... 10-re 113 száza... munkára Dolgo... ére, ugyanakkor... gyulavári gép-

Gunda György igazgató

ek hírei

Elmondották az... raiás óta megfe... emesak a járási... a Megyei Párt... ésőbb szervek... get várának -... társak.

ELEN:

konzervgyár... a taggyűlés... te kapásból ké... tőség beszámó... tjuk: ez eléggé... ben? A párttag... tlen a taggyűlés... hogy vezetősé... l tartanak.

I Mezőgazdasá... nemcsak a párt... zailan a vezetős... latával, hanem... zezel vezetősége... a jelölőbizott... javaslata alap... meg, de a je... egy névsort ad... melyben fel volt... kell jelölniök.

„Lenin” tsz... két tagjelölt is... a Központi Ve... értelmében a... k tanácskozási

ibák ismétellen... Isőbb pártser... y tovább kell... ző, segítő mun... előzése érdeké

Éppen ezért... a kongresszus... z százalék alatt... k adom át ta-

András... koesi-irányító... Belsped.

lentés

estig. Párás, kö... sokfelé havazás... ramlás. A hideg... ható hőmérséklet... ten mínusz 13-... sz 10 - mínusz 13... sz 6 fok között... gáló várható kö... mínusz 5 fok alatt

Három ipari munkás a gépállomáson

A szarvasi gépállomáson nagy a munkaközpont. Javítják a gépeket. Nagy lendülettel, komoly hozzáállással haladnak a szíjelszerelt sztalinyec fölé Oláh István és Németh Ferenc géplakatosok. Berberovits István gépkatarrésszel a kezében áll a G. 35-ös vontató mellett, ő ott segíti a javítást. Hármán jöttek ipari munkások a Beloiannisz híradástechnikai gyárból február elsején, Budapestre. A gyár védelemét vállalt a gépállomás felett. Németh Ferenc elmondja: amikor a párt felhívást intézett az ipari munkásokhoz, hogy segítsék a gépállomások munkáját, a gyár munkásai közül mintegy ötszázan jelentkeztek.

Ők hármán idejöttek Szarvasra. Örömmel jöttek - de örömmel fogadták őket a gépállomás traktorosai, vezetői is. E rövid pár hét alatt testvéries kapcsolat alakult ki közöttük. Kölesönösen segítik egymást a munkában.

Mindenütt ott vannak, ahol a dolog nehezebb végét kell megfogni. De közben szakmai segítséget adnak a javítóbrigád tagjainak. A traktorosok meggyőződtek arról, hogy kiváló szakemberek és zűvesen kérnek tőlük tanácsot. Minden kis hibára felfigyelnek és figyelmeztetik a javítóbrigád

tagjait, hogyan javítsák ki a helytelen munkát. Például legelőször azt vették észre, hogy piszkosan szerelik össze az erőgépeket. Szépen megmagyarázták, mennyire helytelen ez, mert ha homokszem kerül az alkatrésze, a surlódás következtében nagyobb lesz a kopás és hamarabb kell alkatrészt cserélni, ami növeli az önköltséget. Azóta minden alkatrészt gázolajjal lemosnak összeszerelés előtt. Sokat javult a munkafegyelem is a gépállomáson. A három iparimunkás mindig pontosan megjelenik a munkában. Ezt látják a traktorosok és ma már mind kevesebb azoknak a száma, akik igazolatlanul elmaradnak, vagy későn érkeznek munkahelyükre.

Február 25-ig a gépjávitást befejezi a gépállomás és az ipari munkások visszamennek a gyárba dolgozni. Bár a gépállomás vezetői szeretnék, ha örökre ott maradnának.

Lehetséges - mondja a legifjabbik, Oláh István DISZ-tag, aki most kerül ki az ipari iskoláról -, hogy itt maradok. - Németh Ferenc, aki különösen nagy tiszteletnek örvén (ami nem is csoda, hiszen háromszoros sztahanovista és az ipar kiváló dolgozója címet viseli), azt vállalta két társával együtt, hogy ha visszamennek a gyárba, továbbra is szorosan tartják a kapcsolatot a gépállomás dolgozóival. Munkaidő után kisebb alkatrészeket esztergálnak a gépállomás gépeihez, például kormánydíót, ventilátortengelyt, függőcsapszeget stb. Hulladékgömbvasat küldenek, amelyből a gépállomáson könnyen gyárthatnak kis alkatrészt, csavart, vagy egyebet.

rosan tartják a kapcsolatot a gépállomás dolgozóival. Munkaidő után kisebb alkatrészeket esztergálnak a gépállomás gépeihez, például kormánydíót, ventilátortengelyt, függőcsapszeget stb. Hulladékgömbvasat küldenek, amelyből a gépállomáson könnyen gyárthatnak kis alkatrészt, csavart, vagy egyebet.

H visszamegyünk Budapestre - mondja Németh Ferenc -, elmondjuk a gyár többi dolgozóinak, milyen szeretettel fogadtak bennünket a gépállomáson, ahol kifogástalan életmet, szállást biztosítottak számunkra. Minden odaadással segítjük a gépek minőségi javítását, hogy a mezőgazdaság fejlesztését mindjobban előbbre vigyük, mert nem közömbös az nekünk, ipari munkásoknak, hogy a terméshozam növelését mennyivel fokozzuk. A mezőgazdaságról szóló párt- és kormányhatározat elsősorban a munkásszólai életszínvonalának felmérését szolgálja. Eppen ezért a gépállomás dolgozóival, a dolgozó parasztsággal szorosan összefogva harcolunk a nagyobb darab kenyérért, a több hús, zsír, tej és egyéb élelemért, hogy mi, városban dolgozó munkások több szerszámot, gépet tudjunk küldeni a falunak.

Medve Mária

Egy karbantartó brigád a kongresszusi versenyben

A kazánok a répafieldolgozás hosszú ideje alatt erősen megrongálódtak a Sarkadi Cukorgyárban. Ennek javítási munkája az építőbrigádra, a kőműves-részlegre hárul. Ebben nem gátolta meg őket a kemény téli hideg sem. Verebi Imre sztahanovista brigádvezető csoportja február első tíz napjában 108.7 százalékra teljesítette tervét. Most hétfőn is jó hangulatban kezdtek hozzá a kazánház másik energiatelepén a BW-kazánok falzatának és tűz-

terének javításához. Az egyik kazánban Verebi Imre sztahanovista kőműves és Pribék Gábor kopácsol.

Sinkó Ferenc sztahanovista művezető kereste fel őket a déli előtti folyamán, hogy megnézzék, hogyan haladnak munkájukkal. - Imre bácsi, mihelyt az idő megengedi, akkor a Búthner Mayer szelet-szártító kemence munkájához kezdünk hozzá, hogy a többi részleg is tudjon dolgozni.

Baráti segítség

- Hát lehet - válaszolt a brigádvezető - csak boltozattal legyen elegendő, nehogy megakadjunk a munkában.

- Ott oldalt is ki kell javítani - magyarázza, amikor jobban körülnéz a kazánban Sinkó Ferenc elvtárs.

Azán mondanai készült még valamit, vagy inkább kérni, kérdezni, mert tapasztalt ember a brigád vezetője. Közel 40 éve dolgozik a szakmában. Ismeri a kazán külsejét, belsejét, mint a tenyerét. Most is a porbefúvatócsöveket burkolják be újítása alapján. Azt is megbeszéltek közösen... Evente 600 samottéglát takarítanak meg ezzel, no, meg a veszélyeséget... De vár kérdésével, nem tudja, hogyan kezdje.

A kazán belsejében ketten is alig férnek el, most hármán vannak bent. Egy kokszosárban fizik a parázs, terjeszti a meleget. Lehet, hogy ez von pirosabb pirt valamennyiök arcára.

- Imre bácsi nem lehetne-e

lejjebb süllyeszteni a tűzrostélyt - kérdi végül.

- Lehet-e...? - kérdőleg néz társára Verebi Imre... - Miért?

- Mert, ha lejjebb süllyesztenék a rostélyt, nagyobb tűzteret kapnánk - mutogatja kezével is, hogyan képzelte el. - Jobban elégetnénk a szenet... Sőt gyengé szénrel is biztosítanánk a kellő gőzmennyiséget.

- Ha a salakkanalját is átalakíthatjuk, akkor megoldható - mondja némi gondolkodás után.

- No, majd akkor segítünk rajta, - volt a válasza, aztán azzal nyugtatta meg lelkiismeretét, ahogyan otthagya őket, hogy ügyis átépítik a közeljövőben a két kazánt és ezt már figyelembe veszik.

Nem könnyű mesterség ez a kazánjavítás. Milyen sokat kell faragni, mire a boltozat jó lesz. No, de kőművesek ők. Szakemberei ennek a munkának és szívósen megcsinálják.

Harc a Megyei Pártbizottság vándorzászlajának megtartásáért

- Nézzük csak - szemlélteti Verebi Imre a készülő boltozatot... - Jó lesz... A kikötődés-kötöt csak ide - szól társának, Pribék Gábornak. Közben beszélgetnek.

- Egészen jó eredményt értünk el az első tíz napban, - mondja Pribék. - Több lesz a zaeszkóban is. (Nótával is köszöntötték őket a hangoshíradón jó munkájukért, vállalásuk teljesítéséért).

- Elsejétől meg nagyobb az órabér is - válaszol Verebi... Közben összeállítja a faformát, amire boltoz. - Bertj, van ott

egy kapocs, add csak ide - szól Szűz Albertnek, aki „kivülről” látja el a kazán belsejében dolgozó kőműveseket téglával, habarccsal, meg, ami éppen kell. Szaporán adogatja, hogy vállalásukat ebben a tíz napban is teljesíthessék és így két nappal hamarabb fejezzék be februári tervüket. Ezzel járulnak hozzá az üzem eredményéhez, ahhoz, hogy megtartsák elsőségüket az élelmezési iparban, az első negyedévesben is megtartsák a Megyei Pártbizottság vándorzászlóját üzemükben.

Nagy

Gépek, kéziszerszámok

Az Oroszházi Vas- és Fémipari KTSZ szerelő üzemrészében 5-6 dolgozó végzi munkáját. A közörműhelyből megkapott, lecsiszolt szerzőgépészkeket szerelik össze szorgalmasan, hogy mielőbb igénybevehessék az üzemek, gépállomások, állami gazdaságok. Az üzem dolgozói jó munkát végeznek. Jackó István szerelő 130 százalékos teljesítménye mellett 100 százalékos minőséget ér el. Molnár Sándor esztergályos tanulól 102 százalékot teljesít.

Az első negyedévesben több, mint 1500 mátkdarálót adnak át a kereskedelemnek. «Flott» rendszerű asztali gyorsfűrőt február első felében ötvenhatot szállítottak el a Budapesti Szerzőgépészkező Vállalatnak. Kézicsiszológépet januárban háromszázharminchalot adtak át a forgalomnak. Hamarosan elkészül ezer kézi fűrőgép, erről már csak a fedőlap és a festés hiányzik.

Lerelek nyomában

Ki lesz az első?

Egyik szán a másikat követi a sikos úton, mindegyik jól megtervezett éretl istállótrágyával. Még nincs itt a tavasz, de a bekészítendő trágyák már megkezdtek a munkát. Szorgalmas, dolgozó emberek. Az egyéni dolgozó parasztlak a termelészövetkezetektől vesznek példát. Nem akarnak lemaradni, sem az egyik, sem a másik munkában. Nemrégiben olvasták az újságból: «A »Béke« tsz kongresszusi versenyre hívta a »Petőfi« termelészövetkezet». Mindezt nagy érdeklődés kíséri. Vajjon, melyik lesz az első?

Majdnem másfél hónap telt el azóta, amióta a »Béke« tsz párttitkára beküldte levelet szerkesztőségünkbe. Ezt írta: «Csoportunk tagjai 60 év körüli idős emberek. Tudjuk, ha versenyzünk, a többtermelést szolgáljuk saját hasznunkra és a haza javára. Népvédel értekezleten határoztuk el: mi is részt veszünk a kongresszusi versenyben. Pártunk olyan célokat tűzött elénk, melynek megvalósításáért edemes küzdeni, harcolni. Igérjük, mi, párttagok elsőek leszünk ebben a versenyben.»

A »Petőfi« tsz kommunistái pár nap múlva válaszolták: «Elfogadjuk a versenyt. Azt üzenjük a »Béke« tsz tagjainak: ügyeljenek és harcoljanak az elsőségért.»

Ez a nemes versengés nemcsak egy-két napig tartott a szövetkezetekben, hanem tart még ma is. Sőt, még csak most kezd igazán kibontakozni. «Nem hagyjuk magunkat» - biztatják egymást a tsz-tagok munka közben. Meg is látszik ez az eredményeken.

„Petőfi” tsz

Február 14-én ez állt a fali-táblán:

»Minden tag a D-táblára! Trágyázás, fakitermelés lesz!

Ez volt a napi terv. Másnap mind a huszonegy tag ott szorgoskodott kint a földön, pedig beteg is volt közöttük. »Ha nem megyünk ki - mondták egymás-

„Béke” tsz

Itt is nagyon »nekidőltek« a tsz-tagok a versenynek. Egyik munkát a másik után végzik el. Pár nappal hamarabb fejezték be a trágyázást is. Tehát ebben a munkában elsőek lettek. A »Béke« tsz tagjai nap mint nap látják, mit csinálnak a »Petőfi«-ben. Ott járnak el a följük végén, figyelik őket, s ha előbbre vannak, megbeszélik, összefognak, megelőzik a versenytársukat. Most szalmát hordanak a lagok, hogy ne fagyoskodjanak odahaza az asszonyok. Elvégezték a vetőmag tisztítását is. A kijavított gépek katonás rendben sorakoznak a színek alatt: várják a tavaszt.

Vidám emberek élnek mind a két tsz-ben. Igyekeznek, jól dolgoznak. Hogy ki lesz az első, nehéz eldönteni.

Kovács Erzsébet

Több mezőgazdasági kigépet, kéziszerszámot várnak a dolgozó parasztlak

A KORMANYPROGRAMM után Békés megyében is egyre több dolgozó paraszt érzi újra a mezőgazdasági munka jó ízét. A gabonával bevetett földterület túlhaladja az előző évit, minden hold állami tartalék föld gazdára talált a megyében. Naponta növekszik azoknak a dolgozó parasztlaknak a száma, akik a kormány segítségével fejlesztik gazdaságukat, igavonó állatokat, ékét, fogatoskapát, boronát, kéziszerszámokat vásárolnak.

A FOLDMŰVESSZÖVETKEZETEK, hogy kielégítsék a dolgozó parasztlak kigép- és szerszám-igényét, a járási székelyhelyein vásáruüzleteket létesítettek, s azokból már eddig is több-százezer forint értékű árut adtak el. A szeghalmi üzletben például az elmúlt hónapban mintegy 75 ezer forint értékű áru talált gaz-

dára. Az utóbbi hetekben a dolgozó parasztlak több, mint harminc ékét, közel százezer forint értékű árut, lapátot, villát, s egyéb kézi szerszámokat vásároltak a földművelészetkezetek elárúsító helyein. A megye több kisipari szövetkezte is segíti a dolgozó parasztlak vásáruval való ellátását. A szarvasi Vasipari KTSZ például ezer darab kukoricamorzsolót készített el.

A DOLGOZÓ PARASZTLAK igényeinek figyelembevételével a földművelészetkezetek ez év első negyedében ezerkétszáz éke, fogatoskapa, borona, morzsoló, több-százezer forint értékű kézi-szerszám eladását tették tervbe. A tavaszi mezőgazdasági munkák időben való megkezdése is sürgeti, hogy ezek az áruk minél hamarabb megérkezzenek a földművelészetkezeti üzletekbe. A Salgótarjáni Acéllöntődének, a

Rákosi-Mátyás Műveknek, az ország valamennyi kigépet, szerszámokat gyártó üzemének mindent meg kell tennie, hogy minél hamarabb legyártsák ezeket a mezőgazdasági eszközöket, segítsék a mezőgazdaságot tervei megvalósításában.

Megkezdtek a búza komposztalaló trágyázását

Termelészövetkezetünk dolgozó felkészülték már a tavaszi munkára. Megkezdődött a 120 hold búza komposztalaló trágyázása. Kertészetünkben is folyik a trágyahordás és a melegágyak készítése. Szövetkezetünk öt hold jarovizált árpát vet majd. Két-százötven libát és ugyanannyi pulykát kelteszünk.

Szuszekár Mihályné,

Tótkomlós, »Viharsarok« tsz.

Békéscsabán december végén sikeres békeest rendezett a békebizottság, melyen igen sok párttagok értelemesül dolgozó vett részt. A békebizottság aktívái elbeszéltek a békeest résztvevőivel, akik elmondották: Jól érezték magukat az összejövetelen és nagy örömet szerzett számukra a szép kultúrelőadás. Ez az est — akárcsak a katolikus papok békebizottságának február 17-i békéscsabai találkozója — sokban hozzájárult ahhoz, hogy tovább erősödjön a béke híveinek lábor.

Szarvason a Barátsági Hónap előestéjén rendeztek nagyszabású békeestet, mintegy 200 résztvevővel. Az esten sok pedagógus, mezőgazdasági szakember vett részt, eljött a katolikus és evangélikus pap, sokan átjöttek Békéscsabáról, és megjelent a bé-

keesten a járási pártbizottság képviselője is. Jól sikerült a műsor, Enczi Endre író előadásához sokan hozzászóltak. Megkérdezték azt is, hogyan harcolnak az Irószövetségben a békéért. A szavakat, az ének- és táncszámok tovább fokozták az est hangulatát. A posia vezetője például elmondta: sokat tanult az előadásból, jól érezte magát. Nem véletlen, hogy ez a békeest ilyen jól sikerült! Békebizottságaink munkájában is mindegyre érvényesül a kormányprogram szelleme, az emberrel való gondosabb törődés elve. Nem bürokratikus meghívókkal, hanem személyes elbeszélgetéssel biztosították az est sikerét. Hiba, hogy a szarvasi kultúrház gárdája távolmaradt a békeest-

ről; ígéretük ellenére sem a zenekar, sem a vezetők nem jöttek el.

A mezőkövesházi járási békebizottság titkára korábban is szorosban együttműködött az MSZT járási titkárával, Ukrajna és Oroszország újracsatolásának 300. évfordulóján közös békeestet rendeztek Báltonyán. Február 20-án az orosházi »Dózsa« tsz-ben megrendezendő műsorok békeesten, vagy pedig a 28-i, ugyancsak Orosházán lezajló, dolgozó parasztok béketalálkozásán ismertetik a békebizottság aktívái a helyi tanácskozás eredményeit, jelentőségét, a Szovjetunió fardadhatatlan harcát a nemzetközi feszültség enyhítése, a legfontosabb problémák megoldása érdekében.

Ki a felelős?

1952-BEN SZERZŐDTETETT le a békéscsabai DAY 32 fiatal villanyszerelő-tanulónak azzal, hogy őket a szocialista ipar számára jó szakmunkásokká neveli. De hogyan? Az Áramszolgáltató Vállalatnál dolgoztatja őket, ahol a következő munkák fordulnak elő: gödörásás, oszlopállítást, oszlopszapólas, szigetelőbehúrás, szigetelőbehajtás, stb. A fent említett munkák elsajátításához nem kell másfélvi, kétévi gyakorlat. Már egy éve tudja az MTH, hogy a villanyszerelő-tanulók kiképzése igen egészségtelen körülmények között folyik és ennek érdekében nem tett semmit. Mi már számtalan esetben tettünk javaslatot az ipari tanulók képzésének megjavítása érdekében. Javasoltuk: egy évig legyen a tanuló az Áramszolgáltató Vállalatnál, utána menjen át a Megyei Villanyszerelői szakma itt kezdődik.

A NYÁR FOLYAMÁN a tanulók két és fél hónapig a villanyoszlopok tövét ásták ki, bekátrányozták, utána visszadöngölték a földet. Ehhez nem kell ipari tanulónak lenni másfél évig.

A Bányá- és Energiagazdálkodási Minisztérium rendelete a nők védelméről kimondja, hogy oszlopon nő nem dolgozhat és 20 kilogrammnál nagyobb terhet nem vihet. Az Áramszolgáltató Vállalat hálózati munkát végez, így minden tanulónak oszlopon kell dolgozni. Mi mesterek a rendelet megjelenése óta ugyan oszlopra nem engedjük őket és vártunk, majd csak intézkedik, vagy az MTH, vagy az Áramszolgáltató Vállalat, de eddig nem történt semmi. Egyik utal a másikra. Női tanulónk jobban megállunk helyüket a Finommechanikai Vállalatnál, ahol nem kell oszlopra mászni, ahol villany-motortekercselést és finomabb villanyszerelőmunkát tudnának végezni.

NEM TUDJUK MEDDIG tart még ez a túrhetetlen állapot. Az 1953-54 iskolai évben is be iskoláztattunk több ipari tanulót és nekik ugyanolyan körülmények között kell dolgozni, mint az előbbieknél.

Kérjük az illetékeseket, hogy javaslatunkat végre hallgassák meg, s így valóban jó szakmunkásokat nevelhessünk ipari tanulóinkból.

Török Imre oktató-mester, MTH.

Megjelent a „Társadalmi Szemle” új száma

A „Társadalmi Szemle” most megjelent januári száma Lenin emlékének szentelt két első cikket. Lenin halálának 30. évfordulójára alkalmából Fogarasi Béla elvtárs »Lenin és az átmeneti korszak kérdései«, Fekete Ferenc elvtárs pedig »Lenin tanítása az agrárkérdésről« címmel írt cikket a lenini tanítások legidősebb kérdéseiről. Lenin nevének és műveinek magyarországi elterjedésével foglalkozik a »Szemle« rovat első cikkében Práger Miklós elvtárs.

Szalai Béla és Szabó Kálmán elvtársak cikkének címe: »Népgazdaságunk fejlesztésének 1954. évi terve«. A falusi pártmunka előterében álló kérdéseivel foglalkozik Matusek Tivaderek elvtárs cikke. A IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás tá-

nulságait Németh Lajos elvtárs elemzi. Kassai Géza elvtárs Mól Aladár elvtársnak »A NEP-politika és alkalmazásának néhány kérdése pártunk politikájában« című, a »Társadalmi Szemle« szeptemberi számában megjelent cikkéhez fűz kritikai megjegyzéseket, amelyeket a szerkesztőség vitára bocsát.

A folyóirat közli a Központi Vezetőség határozatát a közoktatás helyzetéről és feladatairól.

A »Szemle« rovatban Bodnár György elvtárs Urbán Ernő új darabjával és a szatíra kérdéseivel foglalkozik. Markója Imre elvtárs »Vita állam- és jogtudományunk helyzetéről és feladatairól« c. cikkében a Tudományos Akadémia állam- és jogtudományi bizottsága által rendezett vita eredményeit és tanulságait foglalja össze. Huszár István elvtárs a »Folyóirat-szemle« rovatban a »Statistikai Szemle« utolsó évfolyamát bírálja.

A »Könyvismertetés« rovatban Mao-Ce-tung válogatott műveinek 2. kötetét Tamás Aladár elvtárs ismerteti. Főrsi Gyula elvtárs »Az amerikai igazságszolgáltatás« c. könyvről Szabó Imre elvtárs írt bírálatot.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-78. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Dotyánszky Pál.

Termelj többet — jobban élsz!
Dolgozó parasztok!
Műtrágya Rézgálic Növényvédőszer
Kaphatók: elősegítik a magasabb természhozamot
a Békéscsabai Kisker 20 sz. háztartási boltjában
Sztálin-út 1 szám és a 100-as árúdjában, Orosházi-út 77 szám alatt

Békeestek a megyében

Utinaapló

A bányászfiú

A bányászfiú az egyik borsodi bányából utazott hazafelé. Szilveszter napján találkozott vele. Szép két egyenruha volt rajta, s az egész gyerek csupa vidámság. Vidámság? Ez nem kifejezés. Olyan túláradó jókedv sugárzott belőle, amelyet még sose láttam. Nem mondom, volt egy kis túlzás a viselkedésben, mikor hetvenkedni kezdett. Mikor hetvenkedni kezdett, akkor megkérdezte: »Te kisesoda-micsoda a bányában. De lenyűgöző vidámsága, kedvessége mindenkit kiengetett. Ez a bányászfiú legálább harminc dalt tudott kívülről. És nemcsak énekelte a dalokat, táncolt is hozzá; a pohár fenekét is meg-megnézte az Utasellátó sötétében. Hogy mi volt a titka jókedvének, azt egy vele-utazó öreg bányász ilyenformán magyarázta meg:

— No, hisz' a Pista keres is ám, mer' dógos gyerek, olyan lakása, meg rádiója van, mint a patyolát... Most meg szabadságon van, utazik a menyasszonyához... Hogyne lenne jó kedve...

Igy mondta az öreg. S a szemében ott csillogott valami különös fény: a bánat és öröm fénye. Öröm a másért, mely számára is szebb lett, s bánat a multért, a semmibevesésért... Pista, a fiatal vajúr, mintha megértette volna ezt, talán még az öreg helyett is táncolt. B. M.

Rádió

Február 20., szombat
Kossuth Rádió

8.20 Zenekari muzsika. 9.20 Utóé-heró. 9.45 A Gyermekrádió műsora. 10.10 A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak hangversenye. 10.43 Fűvészen. 11.00 Hangtűz. 11.30 A Balassagyarmati Népi Zenekar játszik. 12.15 Déli hangverseny. 13.00 Baráth Éva zongorázik. 13.18 Feleki Rezső énekel, zongorán kíséri Ince Gabriella. 13.30 A belügyminisztérium Erkel Ferenc fűvészenekara játszik. 13.50 Adám feldolgozása: Két szál pünkösdróza... 14.15 Zenei Ujság. 15.20 Szív küldi szívnek szívesen. 15.50 Ki mit szeret. Irodalmi műsor a hallgatók kívánására. 16.20 Részletek Polgár Az elűszentelt birodalom c. hangjáték zenéjéből. 16.40 Kedves hallgatóink... Levelekre válaszolunk. 17.10 Az Állami Népi Együttes zenekara játszik. 17.30 Szövetkezeti híradó. 18.00 Egy falu — egy nőt. 18.30 Hangos Ujság. 19.00 Hangtűz. 20.15 Jót neveltünk... 22.20 Tánccéfélig.

Petőfi Rádió

6.00 A VIII. ker. vendéglátóipari üzemei egyesített népi zenekara játszik. 6.50 Operarészletek. 14.00 A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 14.45 Hangtűz. 15.20 Mindenki operája. 16.20 Ismeretterjesztő előadás. 16.40 Hangtűz. 17.10 Tíz pere közigazdaság. 17.20 Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17.40 Tánccene.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsabai sporthírek

Labdarúgás: Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Petőfi, Kórházi-utcai sporttelepén a Szegeő Haladás NB I-es csapatával játszik barátságos mérkőzést a Békéscsabai Építők NB II-es csapata.

A megyei bajnokságban szereplő II. csapat pedig a Mezőberényi Vörös Mezőre látja vendégül barátságos mérkőzésre. Délután fél 1 órai kezdettel kerül megrendezésre ezen mérkőzés.

Az NB II-es csapat igen komolyan készül az 1954. évi bajnokságra. Hetenként három edzést tart.

Kézilabda: A nagypályás Nemzeti Kézilabda Bajnokságra készülő kézilabda csapat is igen erősen készül. Vasárnap délelőtt 10 órakor már edzőmérkőzést játszik a stadion edzőpályáján. A kézi-

labdások is heti három edzéssel készülnek feladataik megoldására.

Ökölvívás. Az ökölvívó szakosztály teljes átszervezéssel készül fel az 1954. évre. A Trefort-utcai kultúrthoz átalakítása és bővítése folytán komoly versenyzési lehetőséget találunk s így az ökölvívó rajongók az 1954. évben komoly mérkőzéseknek lehetnek tanúl. Ökölvívósporthunk végre otthon talál.

A sportkör 1954. évi február hó 23-ától a tagdíjak befizetésének biztosítása érdekében Sztálin-u. 9 szám alatt klubhelyiségben befizető napokat tart kedden, szerdán, pénteken délután 5 órától 7 óráig, vasárnap délelőtt 10 órától 12 óráig.

Orosháza vasárnapi sportműsora

Folyó hó 21-én, vasárnap Orosházán szép műsorral kedveskednek az orosházi sportkörök a sportkedvelő közönségnek.

Délelőtt 10 órakor: Hódmezővásárhelyi Építők—Orosházi Építők.

Délután fél 1 órakor Orosházi Dózsa—Orosházi Kinizsi II.

Délután fél 3 órakor Hódmezővásárhelyi Vasas—Orosházi Kinizsi.

HÍRDETMÉNY

A meddőség okozta károk csökkentése érdekében a 6/1954. sz. FM. utasítás értelmében Békéscsaba város bel- és külterületén február hó folyamán megtartják az összes tenyésztett üszök vizsgálatát. A vizsgálatok helye és ideje a következők:

Békéscsaba város belterülete, továbbá Kiszér, Kismegyer, Kanátsi- és Kastélyi-telep: február 22-27-ig délelőtt 8-12 óráig az állatkórházból, Szerdahelyi-u. 2. sz. (vásártér mellett).

Nagyrév, Vandhát, Sikony: február 24-én délelőtt 8-12 óráig, a Deutsch-tanyán (tanya 2212/2, doboz-út mellett, a »Május« tsz központja közelében).

Fényes. Alsónyomás: február 25-én délelőtt 8-12 óráig a Weisz-tanyán (tanya 2030 sz., »Haladás« tsz.).

»Kossuth« tsz. területe: február 25-én délután 2-6 óráig, a tsz központjában. Szentmiklósi, Nagymegyer, Felsőnyomás: február 25-én délelőtt 8-12 óráig a Kraszós-köcsmárnál (tanya 132 sz.).

Fürjes és »Petőfi« tsz. területe: február 26-án délelőtt 8-12 óráig, a »Petőfi« tsz központjában (tanya 1630 sz.).

Gerendási legelő, Gerendás, »Szikra« tsz. területe: február 27-én délelőtt 8-12 óráig, az ott lévő állatorvosi rendelőhelyen (tanya 1365).

Felhívjuk az üszötulajdonosokat, hogy a fenti megjelölt helyre és időpontban üszőjüket vezessék elő annál is inkább, mert a saját érdekében történik és a vizsgálat ingyenes.

Békéscsaba, 1954. február 15.

Békéscsaba Termelőszövetkezeti Városi Végrehajtóbizottságának Mezőgazdasági Osztálya.

— A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Békéscsabai Szervezetének Agrártudományi Szakosztálya és az orosházi járási tanács mezőgazdasági osztálya rendezésében 1954. február 21-én délelőtt 9 órakor Kreybig Lajos Kossuth-díjas akadémikus »A talajerő helyreállítása« címmel mezőgazdasági nagylevelűt tart Orosházán.



Erős

Pártunk k... nek júniusi követő kormány demokrácián szakaszt nyi

A határozat dolgozó nép gondoskodás szűk léteir gítése. A... és kormány termelés és zamának em Megyénknél megyének, i országos vis gazdaság ter lében. Ezt mányhatároz les tömegel, mozgósítása végrehajtani gyénkben a... no, s túlny zőgazdaságba termelészöve

Az utóbbi ezrei tették üzemi gazdál kivették rés Példa erre, mintegy 200 részesült díe tük, illetve t kis-szaladók g.

Meg kell mindenütt be nyuinkat a tsz gyan kellett v érdemelték v ség beírásán szorultak, azé nem is szölvé zetőségbe sok be az asszor egyet a látsz ezért igen n pártunk Közj vember 5-i i kimondja, tösebb tsz-ek az MNDSZ zeteit.

A tsz MND adata az ass nyecivel, prob dés, a párt- tok, a nők y segeinek ism rehajtásának őrzése. A tsz ink feladata politikai és segíteni az éle terjesztését, a nők megf a vezetésben. ink munkáju zottságokon

Tsz-asszonyai ciális, kultur zottságokat a ink lekésen megalakulásá segít abban, gekhez képes a feltételek, ahhoz, hogy jobban kive munkából.

Például, ha ság figyelem edesanyák m ládi pótlékok gyermekes a mennek ki de bizottság kfe hogy a kiscsa sukhöz közel gozzanak, stb

Mosmester, festő és üzemlakatos szakembereket keres felvételre a Miskolci Patyolat Vállalat, Miskolc, Sztálin-út 40-42.